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ОСОБЛИВОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 
МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ УГОРЩИНИ
На сучасному етапі проблема входження національного ос-

вітнього простору в європейський, набуває особливого значення. 
«Приєднавшись до Болонського процесу ще в 2005 році, Україна 
взяла на себе зобов’язання реформувати систему вищої освіти від-
повідно до європейських стандартів та цінностей» [1]. Під час за-
сідання Групи супроводу Болонського процесу (Bologna Follow-Up 
Group), що відбулося 4 березня 2020 року в Києві було визначено 
нові пріоритети до 2030 року, які ухвалено Римським Міністер-
ським Комюніке [2].

У цьому контексті актуалізується доцільність вивчення пози-
тивного досвіду країн Європейського простору вищої освіти. Ура-
ховуючи спільність історико-політичних, соціально-економічних 
та суспільно-культурних умов розвитку України та Угорщини, осо-
бливий інтерес викликає досвід останньої у реформуванні системи 
професійної підготовки майбутніх учителів початкових класів в 
умовах євроінтеграції.

Аналіз наукових досліджень дає підстави стверджувати, що ме-
тодологічні основи сучасної філософії освіти досліджено в працях 
В. Андрущенка, В. Бондаря, В. Кременя та ін.; шляхи реформування 
та інноваційного розвитку вищої освіти обґрунтовано в наукових 
публікаціях О. Дубасенюк, М. Згуровського, І. Зязюна, Н. Ничкало, 
М. Пантюка та ін.; концепціям неперервної професійної освіти при-
свячені дослідження С. Гончаренка, Р. Гуревича, С. Сисоєвої та ін.; 
психолого-педагогічні засади професійної підготовки вчителів у 
країнах Європейського Союзу та США висвітлено в наукових роз-
відках О. Заболотної, Т. Ключковича, Е. Майбороди, Л. Пуховської 
та ін.; розвиток освіти країн Вишеградської четвірки вивчали 
М. Поп’юк, Н. Чорна; тенденціям розвитку професійної підготов-
ки майбутніх учителів початкової освіти у країнах Східної Європи 
присвячені дослідження К. Біницької.

В Угорщині процес інтеграції національної освіти в європей-
ський освітній простір почався в 2004 році, коли країна стала чле-
ном ЄС. Сучасна система освіти реалізується шляхом рівневої (угор. 
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osztott képzés) або неподільної (угор. osztatlan képzés) моделей ос-
вітньої та професійної підготовки фахівців, що організовують авто-
номні, визнані державою заклади вищої освіти: державні, приват-
ні, конфесійні.

Підготовка фахівців з вищою освітою здійснюється згідно трьох 
рівнів вищої освіти: бакалаврського, магістерського та освітньо-на-
укового / освітньо-творчого. Здобуття вищої освіти на кожному рів-
ні вищої освіти передбачає успішне виконання особою відповідної 
освітньої або наукової програми, що є підставою для присуджен-
ня відповідного ступеня вищої освіти: бакалавр (BSc = Bachelor of 
Science, ВА = Bachelor of Arts), магістр (MSc = Master of Science, MA = 
Master of Arts), доктор філософії (PhD = Doctor of Philosophy) /доктор 
мистецтва (DLA = Doctor of Liberal Arts) [3]. Бакалаврські програми 
пропонують коледжі та університети, магістерські ‒ здебільшого 
університети, докторські ‒ тільки університети.

Рівні вищої освіти:
– бакалаврський (базовий), що присуджується закладом 

вищої освіти в результаті успішного виконання здобувачем ви-
щої освіти освітньо-професійної програми, обсяг якої становить 
180‒240 кредитів ECTS (нормативний строк підготовки становить 
3‒4 роки);

– магістерський, що присуджується закладом вищої освіти в 
результаті успішного виконання здобувачем вищої освіти освіт-
ньо-професійної програми, обсяг якої становить 60‒120 кредитів 
ECTS (нормативний строк підготовки становить 1‒2 роки);

– доктор філософії / доктор мистецтва, що присуджується 
спеціалізованою вченою радою закладу вищої освіти в результаті 
успішного виконання здобувачем вищої освіти відповідно освіт-
ньо-наукової програми, обсяг якої становить не менше 180 креди-
тів ECTS та публічного захисту дисертації у спеціалізованій вченій 
раді (нормативний строк підготовки становить 2+2 роки).

Безперервна, неподільна модель, передбачає здобуття магіс-
терського рівня вищої освіти на основі повної загальної середньої 
освіти, становить 300‒360 кредитів ECTS (з нормативним строком 
підготовки 5‒6 років). Для здобуття магістерського рівня вищої 
освіти медичного, стоматологічного, фармацевтичного, юридич-
ного, архітектурного, ветеринарного, богословського, мистецького 
спрямування [3].

Диплом про вищу освіту здобувач отримує після складання 
комплексного фахового екзамену, захисту кваліфікаційної роботи 
та за наявності сертифікату, що підтверджує рівень володіння іно-
земною мовою на рівні В2.



383

Для професійної підготовки майбутніх учителів початкових 
класів характерна рівнева модель.
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РОЗВИТОК УМІНЬ ТА НАВИЧОК УСНОГО ПЕРЕКЛАДУ 
З КИТАЙСЬКОЇ МОВИ НА УКРАЇНСЬКУ У МАЙБУТНІХ 

ПЕРЕКЛАДАЧІВ НА ПОЧАТКОВИХ ЕТАПАХ
Якісна підготовка фахівців перекладу знаходиться у центрі ува-

ги вітчизняних та світових науковців досить давно, але через те, що 
світ не стоїть на місті та постійно змінюється, певні зміни відбува-
ються і в мові. Насамперед це стосується ізолюючих типів мов, та-
ких як китайська. Підготовка фахівця з перекладу китайської мови 
потребує особливої уваги, адже вона надзвичайно складна фоне-
тично та граматично. Актуальність нашого дослідження полягає в 
тому, що пошук, відбір та вдосконалення методів та технік навчан-
ня усного перекладу з китайської мови на українську, через швид-
кий розвиток  та складнощі її опанування є важливим питанням 
для сучасної вітчизняної педагогічної науки. Отже, вважаємо за 
доцільне розглянути саме проблему розвитку вмінь та навичок ус-
ного перекладу з української мови на китайську у майбутніх пере-
кладачів на початкових етапах навчання у закладах вищої освіти.

Загальні особливості методики навчання перекладу, основ-
ні форми та методи перекладу досліджував професор Чернова-
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